



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年12月27日
星期日 今日4版
农历庚子年十一月十三 第11647期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

持续提升执行能力 打造最优营商环境

减窗口 优服务

曲阜着力打造智慧化审批新模式

本报曲阜讯(通讯员 李欣)近年来,曲阜市为进一步深化“放管服”改革,全面依托智慧化数据平台,坚持“减窗口、优配置、精服务”目标,主动整合窗口资源配置,人工窗口从233个减少到116个,减少50%,实现服务事项“就近办”、网办事项“居家办”、复杂事项“窗口办”、重点项目“上门办”的新模式,助力营商环境再提升。

镇街联动,服务事项“就近办”。为全面破解“无差别受理”涉及地域问题,让群众办事“减跑、减时、减量”,该市本着“全域通办、多点可办、就近能办”原则,在12个镇街为民服务中心基础上,建立起318个村级便民服务站,60余项权力全部下放到镇街,实现

现县镇同权。为进一步深化全域通办改革,通过业务培训、责任包保、跟进指导、配置自助化设备等形式,基层政务服务与群众需求实现零距离对接。截至目前,共有350余家企业享受到“全域通办”改革带来的便利。

全面推广,网办事项“居家办”。以媒介宣传为切入点,依托现代化信息手段,利用民意“5”来听、满意度调查走访等活动,加大对山东政务服务网(济宁曲阜站)、曲阜为民服务中心微信公众号、“爱山东”APP、“济时通”APP、“12123”APP等网办程序的宣传推广,扩大群众知晓率和社会影响力,积极引导群众和企业通过“网上”、“掌上”和快速等形式进行业务申报,拓宽政务服务渠道,

实现“一键办事、不出门办公”。创新推出远程视频勘验模式,借助信息化手段,转变原有勘验模式,整合数据化资源,实现在家就可办理审批事项。

一窗通办,复杂事项“窗口办”。曲阜为民服务中心进驻部门设置“不动产登记、公安综合、税务服务、人社医保四个综合受理区,建立区域性“一窗受理”工作模式,通过实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”,做到“即办件即时办结。大力推行“一业一证”改革,采取“一张告知清单、一张申请表、一套审批标准、一张行业综合许可证”审批新模式,建立“一窗受理、一次勘查、一窗办结、一档归并”的工作流程,优化整合

服务资源,消除窗口领域概念,逐步实现政务服务的跨领域跨层级,做到“最多跑一次”。

专班服务,重要事项“上门办”。该市成立“马到成功”服务专班,为企业群众上门提供全方位、全流程帮办代办服务,通过主动到企业现场精准了解项目需求,提供申报指导,明确专人代办,实行挂图作战等措施,让企业办事更省心,发展生产更舒心,扩大规模有信心。今年前三季度,“马到成功”服务专班已主动对接企业和项目50多个,累计为企业帮办代办政务服务事项362件,不仅让办事企业少跑腿甚至不跑腿,还真正办成了事。

今日导读

高血压患者约3亿人
我国启动大规模基层
“三高”共管项目

>> 2版

搭建党委政府和群众之间的“连心桥” 张继民到任城区参加民意“5”来听行动

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 颜霞)12月25日上午,市政协主席张继民深入到任城区济阳街道南门社区玉苑小区参加民意“5”来听行动,走访慰问生活困难群众,与社区干部、居民代表面对面沟通交流,认真听取意见建议。

张继民走进社区困难群众李效运家中,送去了粮油米面等生活用品,关切地询问工作生活、政策落实等情况,并嘱咐当地干部要想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,一定让老百姓过上好日子。张继民强调,政协委员要学深悟透学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强思想自觉和行动自觉,广大委员要带着为国履职为民尽责的满腔热忱和情怀沉到底、跑得勤、听得透,让基层群众实实在在地感受到政协委员就在身边,是群众的贴心人。政协领导干部要“不忘初心、牢记使命”始终坚持人民至上,坚持人民政协为人民要求,认真参加民意“5”来听行动,与基层人民群众零距离接触,面对面听取老百姓的心声,了解社情民意,宣传党和政府的政策,解惑释疑,帮助群众解决好难办的事、烦心的事,积极主动作为,搭建好党委政府和群众之间的“连心桥”。市政协要精心组织委员参加活动,认真倾听群众意愿诉求,千方百计推动群众反映问题得到有效解决和回应,把市委的决策部署、把市政协关于深化民意“5”来听的意见扎扎实实地落实好,为济宁经济社会高质量发展、新时代现代化强市建设多做贡献。



贯彻落实全市新旧动能转换现场观摩会议精神

十佳项目巡礼

推陈出新 勇攀行业高峰

——辰欣药物研发中心见闻



图为济宁高新区辰欣药物研究院及产业化项目。■记者 陈硕 摄

■本报记者 宋仪凯
本报通讯员 吴从

位于济宁高新区的辰欣药物研究院及产业化项目在全市2020年新旧动能转换项目现场观摩评比中获评“十佳项目”第一名。该项目是集研发、生产、服务和

总部经济于一体的高新技术产业项目,是省内设计最先进、功能最完备、单体建筑规模最大的药物研究院。项目总投资13亿元,主要包括3.2万平方米的研发大楼和7万平方米药品生产车间。

走进辰欣药物研究院研发大楼,各类先进仪器设备快速运转,研发人员、质量

管理工作有条不紊地进行研发、检验工作。

“目前,辰欣药业药物研究院及产业化项目的研发大楼已经全部投入使用。药物研究院是参照国际先进的外资企业的标准设计,引进了大量先进的仪器设备。目前工艺是最先进的,分析仪器也是世界一流的,引入了五百多台价值三亿元的仪器设备,实现了小试实验室的研究、仪器分析到中试车间全部涵盖。”辰欣药业股份有限公司副总经理崔效廷在接受采访时说。

据了解,辰欣药物研究院共建有研发、运营、结算总部和营销网络服务中心,计划引进40家以上合作企业入驻。辰欣将借助药物研发中心的有利支撑,打通缓控释制剂、脂质体、载药脂肪乳、微球等高端制剂的研发全流程,通过创新驱动引领企业高质量发展。

“在产业化方面,口服固体制剂车间已经全面投入生产,BFS车间也已经建好投产。”崔效廷介绍,特医食品车间是未来企业发展的一个增长点,首期建设完成的特医食品生产线包括智能数据采集和监控系统、先进控制系统、智能分析与预测系统、制造执行系统与企业资源计划系统集成、智能物流与仓储系统、工业大数据平台、信息安全等八大模块。目前,特医食品研发平台已经全面建设完成,特医食

品生产车间建设完成两条,现已进行试生产。

药品生产车间新上的大健康产业项目为辰欣药物研发中心的产业化项目,全部达产后可年产600万瓶(袋)医用配方食品,2亿支冻干粉针剂,新增销售收入10亿元,税收2亿元。

谈到下一步的发展计划,崔效廷表示:“辰欣药业药物研究院及产业化项目未来的目标是,借助药物研究院的平台建设和升级,推动企业产品结构转型,走高质量发展转型之路,未来会有更多的新产品满足临床需求,技术含量高的产品投入生产,为高新区乃至济宁市的经济发展做出更大贡献。”

采访手记:走进辰欣药物研究院,处处感受到创新发展的激情和活力,对辰欣药业高质量发展的美好前景充满期待。解决医药产业“卡脖子”问题,必须坚持自主创新。辰欣药业按照市委市政府“一园一区一所”决策部署,对标国际一流标准,加大高科技人才吸引力,高标准建设药物研究院,产业化项目快速推进,研发生产能力实现了质的飞跃,掀开了企业高质量发展的新篇章。

增进民生福祉 创造美好生活

我市启动“福彩送温暖”救助活动

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 赵士举)为巩固脱贫攻坚工作成果,统筹做好疫情防控工作,保障困难群众基本生活,近日,市民政局印发了《关于在全市开展“福彩送温暖”救助活动的通知》,正式启动2020年“福彩送温暖”救助活动。本次活动由福彩公益金2500万元、实物救助13万户困难群众,充分体现了党委政府对困难群众的人文关怀,保障了困难群众温暖过冬,宣扬了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。各级民政部门始终坚持阳光救助,救助对象由村(居)委会、乡镇(街道)、县(市、区)民政部门三级进行审查审核,严禁弄虚作假、优亲厚友,同时避免重复救助,确保救助活动公开、公平、公正。今年的救助活动物品要求于2021年2月1日前全部发放到位。

据悉,自2008年起,我市已连续13年开展“福彩送温暖”救助活动,累计投入福彩公益金2500万元,实物救助13万户困难群众,充分体现了党委政府对困难群众的人文关怀,保障了困难群众温暖过冬,宣扬了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。各级民政部门始终坚持阳光救助,救助对象由村(居)委会、乡镇(街道)、县(市、区)民政部门三级进行审查审核,严禁弄虚作假、优亲厚友,同时避免重复救助,确保救助活动公开、公平、公正。今年的救助活动物品要求于2021年2月1日前全部发放到位。

兖州多举措加强冷链监管

本报兖州讯(通讯员 张理正)近日,兖州区市场监管局对全区937家涉及冷链食品生产经营单位的食品贮存、使用、经营环节组织开展了拉网式全覆盖排查整治,切实强化“人物并防”,慎终如始地抓好各环节冷链食品疫情防控工作。

截至12月10日17时,全区共排查食品生产经营单位6572家,排查出进口冷链食品生产经营单位937家,进口冷冻冷藏肉类、水产品共计190.48039吨,直接接触进口冷链食品及其外包装的从业人员2636人。在全面摸排的基础上,区市场监管局按照闭环管理、溯源倒查的工作要求,对辖区内相关冷链食品生产经营单位及从业人员实行全覆盖建档立卡,实行动态管理。

在全面摸排建档的基础上,组织对农贸市场、冷库冷链物流企业、商超等重点场所及从业人员先后开展了9轮核酸检测,共检测食品及外包装标本2628份、环境11960份、相关从业人员6561人,检测结果均为阴性。对全区接触冷链食品的从业人员、一线监管人员2602人进行全面检测对前期登记的进口冷链食品经营台账进一步梳理更新,集中开展了一次核酸检测全覆盖。截至12月10日,全区涉及进口冷链食品核酸检测共采集人员样本386份,食品样本21410份,环境样本985份,已出结果全部为阴性。

兖州区市场监管局充分发挥冷链食品疫情防控工作专班的牵头作用,按照工作职责指导冷链食品相关单位严格落实疫情防控要求,完善疫情防控各项制度,规范从业人员健康管理,开展环境卫生消杀工作,并建立了长效督导检查机制。督导检查坚持问题导向,聚焦冷链食品疫情常态化防控工作的部署要求,重点对进口冷链食品购进报备、索证索票、查验入境检验检疫证明、新冠病毒核酸检测阴性合格证明、消毒证明等防控措施落实情况开展明查暗访,督促以冷链食品为原材料的食品生产经营单位落实疫情防控措施,建立完整的索证索票、进货查验和管理台账。

精准“四送”稳就业

——济宁万州创新开展劳务协作

■本报记者 孙逊
本报通讯员 曹海成 田昂

“感谢两边政府帮我在疫情期间解决了工作,帮扶干部开私家车将我家里接了出来,有关部门又将我们送到山东济宁市。济宁市人社局这边在工作、生活等方面做好了安排,让我们非常感动。现在我已经上班了,今后将努力工作。”来自万州区走马镇白草村一组贫困户郭礼兵,说起自己在疫情期间的就业经历激动不已。2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情给困难群众稳岗就业工作造成巨大困难,济宁市和万州区通过“四送”作为工作抓手,转移济宁稳岗就业43人,培训344人,就近就地安置256人,较好地完成了劳务协作工作。

送服务,提升劳务协作水平。对贫困劳动力的服务,两地做到了“三个对”。一是“一对一”。对贫困劳动力就业需求实行“一对一”的摸排,精准掌握贫困劳动力到山东16市的就业需求279人,拟在万州与山东有关企业就业312人,为送工送岗奠定了基础;二是“点对点”。万州区人社局“点对点”向有意愿到山东就业的贫困劳动力发送手机短信共1225条,宣传济宁市提供岗位信息和贫困劳动力转移到山东就业优惠政策。三是“门对门”。将“厂门口”前移到贫困劳动力“家门

口”,采取统一组织、统一交通工具、统一开具健康证明等方式,开展包车直达专项行动,分两批将88名贫困劳动力送达就业岗位。

送岗位,大力开发协作岗位。两地人力资源市场实现网络互联,第一时间掌握了岗位需求。两地加强协作,根据贫困劳动力需求,挑选企业效益、工作环境、职工生活保障等较好的东宏管业、晶导微电子等企业提供60余个岗位;利用专项协作资金,开发东西部扶贫协作公益性岗位191个;与建立东西部扶贫消费扶贫协作供应链相结合,新建协作扶贫车间3个,解决贫困劳动力40人就近就地就业。

送培训,不断提高劳动技能。坚持“注重绩效、以岗定培”的劳动力培训协作原则,实行培训下乡进企,将培训班开到安置有贫困劳动力的龙头企业、扶贫车间,达到困难群众在实干中学习、在岗位上提高,应对疫情期间,共开设培训班5期,培训贫困劳动力344人,并发放培训补贴。

送政策,促进协作就业稳岗。对在济宁市稳定就业的43人,万州方面给予以工代训补贴、一次求职创业补贴;济宁方面给予相关补助补贴,免费提供住宿,企业给予伙食补贴。对开发的协作公益性岗位按标准由乡镇社保所按月直拨到位。对新增的3间扶贫车间共安排一次性建设补贴;对以前年度的扶贫车间安置的贫困劳动力发放稳岗补贴。



万州区赴济宁就业专车整装待发。■记者 孙逊 摄